

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 7834

Asucripcion en Córdoba.

Por un mes..... 2 rs.
Por trimestre..... 22 rs.
Fuera de Córdoba..... 10 rs.
Por un mes..... 23 rs.
Por trimestre..... 23 rs.

VIERNES 20 DE OCTUBRE DE 1876.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado á lmas, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusiva interés.

AÑO XXVII

Noticias.

NACIONALES.

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes:

Como veniamos anunciando y confirmamos el telegrama que anoche recibimos, ayer se verificó la apertura de la exposicion provincial de Guadalajara, notable por mas de un concepto, asistiendo el señor ministro de Fomento, los diputados y senadores de la provincia, varios representantes de la prensa y otros varios funcionarios públicos. Las autoridades esperaban en la estacion con carruajes para los convidados de Madrid. La poblacion estaba con mucho gusto engalanada. En el salon destinado al acto se verificó este, leyendo el secretario de la comision una reseña de los trabajos preparatorios; el gobernador, señor Alcalde Galiano, pronunció un breve y oportuno discurso, á que contestó el señor conde de Toreno, pasando en seguida á recorrer los departamentos principales de la exposicion, en que figuran bastantes objetos pertenecientes á las diversas manifestaciones del trabajo y de la produccion de aquella provincia. Despues se sirvió un opíparo almuerzo que terminó en medio de brindis entusiastas dedicados á esta solemnidad, que puede ser de grande influjo para el porvenir de Guadalajara, mereciendo por ello los mas cumplidos plácemes el señor gobernador y cuantas autoridades, corporaciones y particulares han contribuido á la realizacion de este pensamiento que, como en Leon y otras provincias, van siendo apreciados en lo que valen.

Como habiamos anunciado, anoche celebró su primera reunion en Hacienda la comision nombrada para redactar el presupuesto de ingresos. La sesion terminó á las doce de la noche. Presidió el acto D. Victoriano Fernandez Lazcoiti, presidente de la seccion de Hacienda del Consejo de Estado, por haber excusado su asistencia por enfermedad el Sr. Sierra y Cárdenas, presidente de dicha comision.

Esta se ocupó de los trabajos preliminares con algun detenimiento y acordó el plan que seguirá en lo sucesivo á fin de que aquellos sean mas fáciles y de resultados mas inmediatos. A la sesion de anoche no asistió el Sr. Lopez Guizarro por hallarse enfermo de gravedad una de sus hermanas.

Dice hoy la «Patria» sin duda como resultado de las conversaciones que mediaron anoche en la amistosa

tertulia semanal del Sr. Alonso Martinez.

«La Correspondencia» está en lo cierto al decir que el «Parlamento» no ha sido buen intérprete de la delicadeza de sentimientos de nuestros amigos al suponer que no autorizan al Sr. Santa Cruz para que convocase á una reunion.

Nuestro estimado colega el «Parlamento» ha exagerado las tendencias de nuestra agrupacion política, sin duda porque ha dado crédito á los rumores que han hecho circular nuestros adversarios sobre supuestos sentimientos del Sr. Santa Cruz.

Dica el «Noticiero bilbaíno» que no será solo Vizcaya la que en breve enviará á Madrid una comision de la junta general á fin de gestionar asuntos administrativos, sino tambien sus dos provincias hermanas en cumplimiento del depósito sagrado que las nuevas diputaciones nombradas acaban de recibir del pais por conducto de las asambleas.

El Sr. Alonso Martinez, como director que es de la compañía del ferrocarril del Norte, estuvo ayer en el Escorial con el objeto de ofrecer sus respetos á S. M. la reina madre, regresando en el tren real. Con este motivo no llegó hasta bastante tarde á su casa, donde segun costumbre, y como dia señalado al efecto, se habian reunido algunos amigos suyos. La reunion de anoche no tuvo grande importancia política por más que de política se hablara, segun es uso entre españoles, y mucho más entre políticos de profesion.

Segun la «Iberia», una inocente indicacion de la «Epoca» ha dado motivo para que los periódicos portugueses se ocupen de una medida del ministerio de aquel pais para movilizar 25000 hombres, atribuyéndola á propósitos que en España no se abrigan.

La prensa progresista de Portugal opina que el oculto propósito de aquel gobierno es prestar esas tropas á Inglaterra en caso de guerra, recibiendo á su vez alguna indemnizacion con que mejorar el angustioso estado de la Hacienda portuguesa.

Bayona, 16.—Acaba de presentarse á indulto el ex-general carlista Bosque, que ha prestado juramento de adhesion al trono legitimo de don Alfonso XII.

S. M. el rey ha firmado esta mañana los decretos nombrando gobernador de Bilbao al de Zamora, de Zamora al de Bilbao, de Cádiz á D. Leandro Perez Cassio, jefe de la seccion de orden público de Gobernacion.

Para la apertura de las Cortes quedará convocada en el salon de sesiones del Congreso la lápida que ha de contener el nombre del esforzado marqués del Duero.

—Pasado mañana se reunirán los señores general Reina, Silvela, Sedano, y otros individuos de la comision del gobierno del Congreso para acordar algunos asuntos relacionados con la reunion de las Cortes.

Guadalajara, 15.—Abierta la exposicion por el ministro de Fomento con gran solemnidad y entusiasmo. Las músicas recorrian las calles, las casas estaban engalanadas, se ha celebrado un banquete de sesenta cubiertos. Entusiastas brindis. A las seis regresará á Madrid el ministro y la comitiva. La poblacion llena de gente.—Guillen.

Zaragoza, 16 (10 n).—Hoy han terminado las fiestas del Pilar. En las corridas de toros y demás espectáculos han reinado la animacion y el orden mas completo. A pesar del mal tiempo que hizo en los dos primeros dias la afluencia de forasteros ha sido grandísima.

Habló de una conferencia del señor Sagasta con los señores Ulloa y Camacho. Debemos advertir que á esa entrevista asistió tambien el señor Balaguer, y conviene añadir que el señor Sagasta ha conferenciado desde ayer á hoy con casi todos sus correligionarios que residen en Madrid y le visitan, y con otras personas que aunque no son amigos políticos del señor Sagasta, sienten curiosidad por saber lo que dice ó lo que piensa.

El señor Orovio ignora qué cartas sean esas que se le atribuyen, dirigidas á hombres importantes del partido moderado consultado un asunto político. El señor marqués se asombra de que tan fácilmente se inventen especies infundadas y se traiga y lleve el nombre de los hombres políticos, atribuyéndoles proyectos y pensamientos que no imaginan siquiera.

Dice el «Constitucion» que no es cierto el rumor circulado sobre la ausencia de hombres políticos procedentes de la union liberal en la estacion del ferrocarril en el momento de llegar á Madrid el señor Sagasta. Nuestro colega conoce á muchos de aquella procedencia que fueron á esperar al señor Sagasta.

Dicen de Jaca que se ha cometido un secuestro en el valle del Roncal exigiendo por el rescate 16000 duros.

Dice un constitucional muy importante y de los que figuran como mas avanzados dentro de ese partido: «Es inútil que se piense en disidencias entre nosotros; porque si alguno tuviera necesidad, y quizá yo sea uno, de transigir en algo con las opiniones de los demás, lo haríamos todos gustosos por conservar la unidad del partido.»

—Las cuestiones que ha de resolver

la comision internacional del Bidasoa no revisten gravedad alguna, y atendido el espíritu de conciliacion que anima á los comisionados de los dos gobiernos quedarán arreglados en breve los litigios pendientes.

Parece que los señores Escrich (don José) y Polo son los moderados históricos que se proponen luchar en los distritos de Nules y Segorbe, de la provincia de Castellon de la Plana.

El señor marqués de Orovio ha sido portador de una carta de don Alejandro de Castro para el señor Cánovas, en la cual revela por su ingenio y estilo festivo no solo que se encuentra mejor de salud, sino que continúa en la mas cordial armonia con el actual presidente del Consejo de ministros.

Parece que el señor obispo de Urgel ha detenido su viaje á Roma para evitar todo motivo á la sospecha de que pudiera proponerse algun fin político al aprovechar la coincidencia de la expedicion de los romeros. En cambio ha ofrecido ir en cuanto regresen á España los peregrinos.

Los constitucionales mas caracterizados negaban hoy de nuevo y en absoluto, como ya deciamos ayer, que se tratase de celebrar la anunciada reunion del partido, porque la consideran innecesaria.

Hoy han tenido una entrevista con el Sr. Sagasta algunos redactores de la «Revista de España.»

Anoche dice el «Diario Español» que en círculos políticos muy autorizados se hablaba por la tarde con elogio del plan de campaña del general Sr. Martinez Campos.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Roma 16.—A las cuatro de la tarde de hoy ha recibido el papa en la Basílica de San Pedro á 6000 peregrinos españoles y 100 belivianos. Cada grupo de españoles llevaba la bandera de su respectiva provincia. Un dominico romano, llevaba la bandera de la batalla de Lepanto.

El papa entró en la basílica á las doce y veinte minutos acompañado de 10 cardenales, entre los cuales se hallaba el arzobispo de Paris.

Los prelados y los peregrinos han prorumpido en clamores vivas, á pesar de que se habia recomendado el silencio.

El arzobispo de Granada que se halla al frente de la peregrinacion, pronunció un largo y notable discurso en español, en el cual habló de la inquebrantable abnegacion de Espa-

ña por la iglesia católica, y encareció la necesidad de que el Pontífice tenga el poder temporal para el libre ejercicio del espiritual.

El papa contestó á este discurso en italiano, diciendo que la revolucion le privó del poder temporal, pero que la divina Providencia le ha asistido y amparado.

Habló despues de los esfuerzos hechos por los revolucionarios de España y de otros puntos en contra de la iglesia, pero añadió que la revolucion no conseguiria arrancar la fé de los pueblos.

«Prueba de ello son, dijo, estas romerías, de las cuales no puedo menos de felicitarlas. La Iglesia, en vez de perder con las persecuciones de que ha venido siendo objeto, adquirirá mayor vigor.»

Habló despues de la unidad religiosa en España, felicitándose de ver al pueblo español decidido á mantenerla, é invitó á los asistentes á que elevaran sus plegarias al Altísimo y que tuviesen confianza.

Su Santidad bajó despues del trono y á través de la iglesia, en medio de la muchedumbre, la cual, invitada á no turbar el silencio con aclamaciones, saludó al pontífice agitando los pañuelos.

Los suizos y los guardias nobles tuvieron que hacer grandes esfuerzos para abrir paso á Su Santidad y á los prelados que le acompañaban en medio de la apiñada muchedumbre que llenaba el templo.

Despues de hacer una oracion ante el altar, el papa se retiró á sus habitaciones.

Paris 16 (11:40 n).—A última hora corre el rumor general poco verosímil, sin embargo, de haber declarado Rusia la guerra á Turquía.

El Bolesin bajando. Londres, 16.—En los círculos políticos se cree actualmente que será difícilísimo evitar la guerra ruso-turca á principio de la primavera próxima.

Viena 13.—Confirmando que actualmente la situacion financiera de Rusia es apuradísima en alto grado.

Paris 16.—Ayer se ha verificado en Sarzburgo el matrimonio del duque de Berdi con una princesa de la casa de Braganza.

Don Carlos y doña Margarita han asistido hoy á la misa conmemorativa por el suplicio de la reina Maria Antonieta.

Viena 16.—El texto de las proposiciones de Turquía, declara espresamente que la Puerta se halla dispuesta á aceptar las modificaciones que las potencias juzguen necesarias introducir en sus proposiciones.

Roma 15.—Hoy han conulgado en

— 328 —

gular, y ellos, por arte de birlibirloque, han tenido la chiripa de hallar el primer día los únicos que quedaban buenos, despues de los que sirven á la familia de Yonhard. Esto es lo que me quemaba la sangre, porque da la razon á mi yerno, como si no supiera yo lo mal que quedó él cuando tomó la direccion de mi casa. Por lo demás, mi hija encontró el mejor marido del mundo, y esta verdad me hace á mí mas dichosa que á ella.

Para concluir este capitulo dire que vamos á dejar pasar el verano, á ver caer las hojas en el otoño, á entrar en la estacion de los hielos y despues sabreis la razon de todo esto.

— 329 —

UNA HABITACION INHABITABLE.

Habia entrado el mes de noviembre; la brisa soplabá; las hojas de los árboles, violentamente arrancadas, rodaban haciendo remolinos entre oleadas de polvo. El sol brillaba, sin embargo, pero con todas las trazas de burlarse de los escasos paseantes que le buscaban: deslumbraba la vista sin dar calor al cuerpo.

Mr. Yonhard habia salido despues del almuerzo para visitar á su amigueta. Como habia sido engañado tambien por el sol, y como los caloríferos funcionaban hacia

— 330 —

una casa amueblada mientras hallamos otra.

—El hecho es,—repuso monsieur Yonhard cubriéndose bien con el paletot de Jorge,—que no podemos humanamente permanecer aquí; pero mientras se toma unade terminacion, podríais hacer subir una estufa.

—Eso de ningun modo, porque el calor de la estufa me produce grandes dolores de cabeza.

—En esto estaban cuando llegó Mad. Dubuisson. Iba temblando, como le habia sucedido á Mr. Yonhard, y podeis imaginar cuáles serian sus exclamaciones y aspavientos al ver lo que pasaba. Su hija le esplicó lo más brevemente que pudo lo apurado de la situacion.

—Pero eso es porque os dá la gana,—esclamó Mad. Dubuisson,—haced encender las chimeneas al instante, pues más vale morir de humo que de frio.

— 335 —

Respecto de Ana, debéis saber que asombró á su marido con la aptitud que desplegó sin necesidad de consejos, aunque por fórmula solamente solicitaba los de madama Yonhard; pero esta vió en seguida que no necesitaba molestarse mucho en dar instrucciones, pues la hija no tenia ningun rasgo de semejanza con la madre, como no fuera en la virtud, de que madama Dubuisson habia sido realmente un modelo.

Los criados fueron elegidos pronto y conservados indefinidamente. Comiase á las horas regulares, menos los dias en que estaba convidada Mad. Dubuisson, y aun entonces Ana procuraba decir á su madre que habia adelantado la comida por no hacerla esperar. El orden añadió, pues, un nuevo atractivo á la dicha de los jóvenes esposos; y Mad. Yonhard, testigo de aquel milagro, se adhirió cada vez mas á su amigueta.

San Pedro todos los peregrinos españoles. Con la expedición llegada hoy mismo ascienden ya á 7000. Mañana serán recibidos por el Papa. Se trata de redactar las bases de una organización católica para España.—Orti.

Roma 16.—La recepción de los peregrinos ha tenido lugar á las once. El número era tan considerable que se llenó el crucero de la iglesia de San Pedro. El arzobispo de Granada leyó un mensaje haciendo constar la adhesión de los españoles á las enseñanzas, á las doctrinas y á los derechos de la Iglesia, de que es cabeza Su Santidad Pío IX. El santo padre ha contestado en un largo discurso, encomendando la fe española, exhortando á perseverar en el camino de la verdad y recomendando la unión, la concordia y la caridad de todos los españoles, bendiciendo después á los peregrinos y á España. Al concluir ha pasado en la silla gestatoria, siendo aclamado calurosamente.—Orti.

Segun los últimos telegramas de Oriente, aun no se han puesto de acuerdo las potencias sobre las condiciones de armisticio.

Variedades.

LLEGADA DE S. M. LA REINA MADRE A SEVILLA.

El martes á las cuatro y media de la tarde llegó el tren real que conducía á S. M. la Reina Madre y sus augustas menores Hijas á la estación de la Plaza de Armas. Una salva de veintinueve cañonazos anunció la salida del tren del Empalme, otra del mismo número de disparos la llegada á la estación, y otra igual la entrada de S. M. en Sevilla. La estación y todas las calles del tránsito estaban cuajadas de inmenso gentío. El día, que amaneció lluvioso, fué aclarando poco á poco, hasta que á la hora de la entrada de S. M. estaba el cielo completamente despejado.

En Peñafior esperaba á S. M. el Excelentísimo señor don Antonio Guero, Gobernador civil de Sevilla, con una Comisión de la Diputación provincial.

En el Empalme esperaba á S. M. el Alcalde de Sevilla, con una comisión del Ayuntamiento. En la estación de Sevilla la aguardaba la Corporación municipal, todas las demás Autoridades y Corporaciones, é infinitas personas distinguidas que habían acudido á saludarla.

La estación de la Plaza de Armas se encontraba engalanada, habiéndose formado un cuarto forrado de tela de los colores nacionales. En él había cuatro sillones por sí S. M. y AA. querían descansar.

La Reina entró en Sevilla vestida con suma sencillez, trage azul, y cubierta con mantilla de blanca negra, y las Infantas lo mismo. Precedían al coche abierto que ocupaba la Real Familia, cuatro oficiales de caballería, como batidores, y un soberbio tiro de seis caballos torcos lo arrastraba con rindeje y sirvientes de gran gala á lo Luis XV. Detrás seguía otro magnífico coche de respeto, que arrastraban seis vigorosos caballos castaños. Uno y otro carruaje pertenecían, con sus tiros, rindejes y libreas, al señor Conde de Luque.

Seguía la servidumbre de S. M. y A. A. en otros tres carruajes, y los del Excmo. Sr. Gobernador, los de la Audiencia, el Ayuntamiento y muchos mas.

Tras del coche de S. M. iba la escolta, compuesta de un escuadrón de caballería. Al estribo derecho cabalgaba el Excmo. Sr. Capitan general.

Las tropas de la guarnición, vestidas de gala, estaban tendidas por la carrera. Todos los balcones estaban adornados de colgaduras y poblados de bellísimas damas que arrojaban á la Reina, á su paso, infinitos ramos de flores y palomas. Subió á tal punto la profusión de flores, que al llegar á la Catedral iban S. M. y AA. literalmente cubiertas de ramos, siendo necesario limpiar el carruaje para que las Augustas Personas pudieran con libertad descender de él.

En la Catedral se cantó el «Te Deum», y terminado á las cinco y media, la Reina y las Infantas pasaron al Alcázar, donde las esperaban los gentiles-hombres de cámara, los grandes de España y otras muchas personas distinguidas por su posición. S. M. recibió á todos, y el acto de la recepción quedó terminado, comenzando el desfile de las tropas, que acabó después de oraciones.

En varios puntos de la carrera fué S. M. victoreada con entusiasmo, y en todos acogida con muestras del mayor cariño y del mas profundo respeto.

De la casa de D. José Antonio Ferreras, en la calle del Gran Capitan, casa cuyos balcones estaban ocupados por algunas de nuestras primeras damas, además de arrojar á S. M. y A. A. mas de cien ramos de flores, varios entusiastas vivas dados por el dueño de la casa fueron secundados por todos los cercanos á aquel sitio.

Al pasar por la calle de Granada, en uno de cuyos balcones se encontraba la excelentísima señora Marquesa de Gaviña con su familia y amigos, echaron desde él palomas, flores, versos, coronas, etc. A la salida de S. M. de la Catedral tambien se repitió la misma escena, y al pasar por la Lonja.

Lo mismo sucedió en otros varios puntos del tránsito.

A las seis menos minutos entró en el Alcázar la Reina Madre Doña Isabel II por el patio de Banderas.

Por la noche discurría una concurrencia inmensa por las plazas de San Fernando y San Francisco.

Entre las iluminaciones mas notables figura la de la casa-palacio del Excmo. Sr. Marqués de Gaviña, que era visitada por muchísimas personas, y que coo de mucho gusto.

Los versos arrojados á S. M. á su paso por la carrera eran de las señoras doña Antonia Diaz de Lamarque y doña María Giraldez Mendoza, y de los señores don Manuel de los Palacios y Fagundez, don Rafael Padilla, don Antonio G. Góngora y otros marcados con las iniciales M. R. C. y con una X.

Gacetillas.

—Acertadas disposiciones.—

En la plaza de la Corredera se han tomado ayer por la mañana las medidas oportunas con objeto de evitar que los revendedores vendan después de las nueve de la mañana, por ser esta la hora en que ellos empiezan á cometer todo género de abusos. Al mismo tiempo se ha ordenado á los hortelanos que los serones que sirven para traer las verduras no los dedi-

quen á otros usos, por haber ocasionado esto muchas quejas.

—**Toreros.**—Ya se está verificando la cobranza de acciones de la Sociedad fantomaca de empleados del ferro-carri, la que parece que, cubiertos todos sus gastos, muy pronto realizará la gran fiesta que viene preparando.

—**El vigia.**—Vierte sobre el campo Febo—sus rayos de luz purísimos... —Mientras pida el campo lluvia—no tengo humor para idilios.

—**Precios.**—Los palcos proscenios del Gran teatro valen, á los abonados por treinta representaciones, treinta y cuatro reales cada una, por sesenta á treinta, y por noventa á veinte y seis; los proscenios segundos, los palcos de luto, principales y plateas á veinte y cuatro, veinte, y diez y seis respectivamente; los segundos doce, diez y ocho; las butacas con entrada cinco, cuatro y medio y cuatro; las delanteras de anfiteatro cuatro, tres y medio y tres, y las de paraíso á dos reales. El precio de la entrada será tres reales piso bajo y al cuarto piso dos. Es sin duda muy barato y muy bueno.

—**Ingresos.**—El importe de los ingresos del presupuesto de esta capital asciende á novecientos cuarenta y cinco mil ciento setenta y cuatro pesetas y tres céntimos. Los que pasan de cien mil pesetas en esta provincia, son, además del de la capital, el de Luque que asciende á doscientas noventa y siete mil trescientas treinta y cinco y diez y nueve, Montoro á ciento cuarenta y dos mil setecientos veinte y una y veinte y nueve, y Aguilera á ciento treinta y cuatro mil doscientos cincuenta y nueve y cincuenta y nueve.

—**Peregrinación.**—La descubierta falsedad de algunas noticias recibidas de Roma, sobre la presentación de los peregrinos españoles á S. S., nos hace recomendar á nuestros lectores las reciban con cautela hasta que los correos nos traigan exactas descripciones de este suceso.

—**Buen tercio.**—Un hombre acompañado de una soberbia mona, daba anteayer gritos desaforados en la calle de Santiago, causando gran molestia á los vecinos. Como este mismo caso no se vé por primera vez, sería muy conveniente que el sereno azagara los oídos.

—**De negro.**—Un señor muy rico habia hecho un viaje muy instructivo á Alemania. A su vuelta le preguntó uno:—¡Hombre! usted que ha estado en el extranjero, ¿me querrá usted decir que es un luterano?—Eso lo sabe un chico de la escuela.—¿Sí?—Luterano es el que lleva luto.

—**Ex ministro.**—Ha regresado á Córdoba el señor D. José Carvajal y Hué.

—**Estracto.**—Anteayer publica el «Boletín oficial» de esta provincia el estracto de la sesión celebrada el diez y siete de Marzo por la Comisión permanente.

—**Reunión.**—En primero de noviembre se reunirán las diputaciones, con arreglo á la ley.

—**Beneficencia.**—El establecimiento de Arrepentidas que en la posesion del Brillante se hallaba á cargo de las Hijas de la Congregación Felipense, se traslada á la estensa y hermosa casa donde vivió y murió en

la calle de Mufices el Sr. D. Rafael Diaz de Morales.

—**Subasta.**—Hoy á las doce se subasta ante la Comisión permanente el suministro de jabon blando y duro para los cuatro establecimientos provinciales de Beneficencia.

—**Efemérides.**—Hoy.—1520.—Descubrimiento del estrecho de Magallanes.

—**Lo mismo dá.**—La vida del hombre se divide solamente en dos épocas, á saber: Primera. La de la esperanza:—en que se peina el cabello hácia atrás. Segunda. La del desengaño:—en que se peina el cabello hácia adelante.

—**Lotería nacional.**—En el sorteo verificado en Madrid el día diez y ocho han obtenido los premios mayores los números siguientes: el 5033, 180000 pesetas, en Cádiz; el 6840, 80000 pesetas, en Badajoz; el 16078, 40000 pesetas, en Santander; el 14026, 20000 pesetas, en Carabanchel, y el 6674, 10000 pesetas, en Madrid. Además han sido favorecidos con premios de 3000 pesetas los números 10678—17510—5591—1034—15809—5729—15984—8244—11637—13914—15812—5809—7999—14373—12308—8045—9327—3991.

—**Desgracia.**—El Domingo en el kilómetro sesenta se cayó una anciana desde un coche de tercera del tren de Andalucía, quedando en bastante mal estado.

—**Epigrama.**—Vi á Cecilio antes de ayer—con fúnebre gasa negra,—pues se le han muerto su suegra,—su cuñada y su muger.—¡Ay amigo, esto es cruel!—me dijo, entre duro y tierno,—las tres se han ido al infierno—cuando yo he salido de él.

—**Tarifas.**—Las compañías de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, de Ciudad-Real á Badajoz, de Almorchón á las minas de carbon de Belmez, de Córdoba á Belmez y de Córdoba á Málaga y Granada, han convenido que desde el día primero de noviembre empiece á regir la siguiente tarifa de transporte por cada tonelada de mil kilos: Desde Sevilla y Tocina á Campanario, ciento cincuenta y cinco reales; á Málaga, Villanueva de la Serena, don Benito, Medellín, Guareña y Villagonzalo ciento sesenta reales, y á D. Alvaro, Mérida, Garrovilla, Montijo, Talavera y Badajoz, ciento cincuenta reales. Esta tarifa solo será aplicable á las mercancías que se registren directamente desde Sevilla ó Tocina para las estaciones citadas. Quedan excluidas de esta tarifa las materias inflamables ó de fácil explosión, el carbon mineral, el coque, aceites minerales, el petróleo si la expedición no consta de un wagon completo de seis toneladas, las mercancías que en masa indivisible pesen más de tres mil kilogramos y las que no pesen ciento veinte y cinco kilogramos bajo el volumen de un metro cúbico (á escepcion de las lanas y corchos á los cuales es aplicable,) y por último las que escadan de las dimensiones ordinarias de un wagon.

—**Causa célebre.**—Nuestros lectores saben que en la seguida en Madrid por falsificación de efectos timbrados hay complicados dos sujetos muy conocidos y apreciados en esta Capital, y uno de ellos natural de un

pueblo de esta provincia. Hé aquí lo que sobre este asunto dice «La Correspondencia»: «La causa por falsificación de efectos timbrados, elevada ya á plenario, segun hemos dicho anteriormente, consta de veinte y cuatro mil folios que componen la pieza principal y cincuenta y seis separadas. Se inició el proceso en nueve de Junio de mil ochocientos setenta y cuatro en virtud de escrito razonado del promotor fiscal D. Emilio Ayllon. Han actuado en dicho proceso seis jueces propietarios, dos interinos y uno especial. El promotor Sr. Pasarin formuló escrito de conclusiones en tres de mayo del año actual, manifestando: Que los hechos objeto del procedimiento constituyen los delitos de «falsificación» de efectos timbrados y «tentativa» de expedición de los propios efectos en connivencia con los falsificadores. Que han tenido participación de autores, D. Carlos Burell Criado, D. Carlos José de Silva, D. Jacinto Orozco Lahoz, D. Angel Cuelar Montes y D. Ezequiel Palacios. Que alcanza tambien la responsabilidad de autores, á Joaquin Gutierrez Garcia, José Melquiades Rodriguez, José Florez Gimenez, D. Luis Paez Oria y don José Corrales Luque. Respecto á la tentativa de expedición, son autores José Rodriguez Crespo y Leonor Barroso Bravo. Que no existian méritos para exigir la responsabilidad en el subsidario contra terceras personas y que la causa debía elevarse á plenario. Por auto de veinte y seis de setiembre próximo pasado se elevó á plenario la causa, dándose traslado por quince dias á los procesados.» Celebremos que los interesados puedan probar su inocencia en el asunto de que se les acusa.

—**Bien venido.**—Ha salido de Madrid para Andalucía el señor obispo de Daulia.

—**Comisiones.**—Además de las de diputados y concejales de Málaga que vinieron á Córdoba para saludar á S. M. la Reina madre, vino una comisión del clero Catedral y el doctor señor Calvente Salazar, en representación del Ilmo. Sr. Obispo de aquella diócesis.

—**Informe.**—La Junta de instrucción pública ha hallado conforme lo propuesto por el Inspector respecto á los exámenes de las escuelas de Belmez, Fernán-Núñez, Montoro, Priego y Zuheros.

—**Bueno es saberlo.**—Dice «La Correspondencia»: «Un comerciante amigo nuestro nos anuncia desde Valencia que, segun todos los indicios, una nueva sociedad ilícita parecida á la famosa «Nazarena», que tan tristes recuerdos ha dejado en la capital del Turia, tiende hoy sus redes orillas del Guadalquivir, dirigiéndose por medio de sus asociados particularmente á fábricas y almacenes, pidiendo generosos. Creemos prestar un buen servicio al comercio previniéndole que antes de remitir los pedidos inquiera la garantía que ofrecen las personas que los hacen.»

—**Citaclon.**—El Juzgado de Hinojosa llama por edictos á Pablo Diaz (a) «El Rey Negro», para que comparezca á cierta diligencia en la causa que se sigue por lesiones á Manuel Granados contra Fernando Rojas.

— 326 —

Visitá banse con frecuencia, se consultaban para todo y se entendían siempre. Mr. Yonthard no estaba menos solícito que su mujer: solía llevar á Ana grandes ramilletes de rosas, y habiendo notado que la jóven apreciaba debidamente las especies raras, se dedicó de nuevo al cultivo de las flores que habia casi abandonado. Además solía acompañar á Jorge á su fábrica, que este tomó de nuevo á su cargo viendo que no iba en regla, y sabemos ya la opinion de monsieur Yonthard respecto á la conveniencia de que hasta los hombres más ricos, sobre todo cuando son jóvenes, tengan algo serio en que ocuparse. Creia él que esto era todavía más urgente para un hombre dichoso y enamorado, pues la distracción proporcionada por algunas horas de trabajo debía ser un aliciente más para la felicidad; para ello Mr. Yonthard se valió de Ana, y esta, sin adivinar toda la tras-

— 331 —

te pena me dá recibiros en esta nevería... pero, ¡Dios poderoso! ¡estais temblando de friol! Tomad ese paletot de Jorge y abrigaos tambien. Ayer fuimos bien dichosos en acudir á este expediente, y os diré por qué. Ante todo, sabed que no podemos continuar en esta casa, que es muy buena para el verano, pero para el invierno... ¡Ay amigo mi! Prohibo absolutamente á Mad. Yonthard que venga á visitarme hoy. Figuráos que todas las ventanas dan al Norte y que todas las chimeneas despiden el humo por dentro, de una manera horrorosa. Me he quejado al conserje, y me ha contestado que el propietario habia hecho lo posible para evitar este inconveniente sin poder conseguirlo. Por fortuna en el contrato habiamos puesto la cláusula de dejar la casa en el primer año, si no nos convenia seguir en ella, y como es imposible que continuemos aquí, Jorge queria que nos fuésemos á

— 330 —

ya algun tiempo en todo el parque de las Rosas, á causa de ser la señora muy friolera, él no se habia puesto más que un ligero gabán y tuvo que apretar el paso para entrar en calor. Esperaba encontrar á Ana pegada al fuego y calentarse á su lado; pero tuvo una triste sorpresa viendo que su jóven amiga, envuelta en una gran manta y acurrucada en un sillón, tirtaba de friol. Ella se levantó al verle, y arrojando su abrigo, corrió á darle afectuosamente la mano, como de costumbre.

—Pero estais helada, hija mia,—esclamó él,—y ¡Dios me perdone! no tenéis lumbre. En qué pensais que no la ponéis al momento? Echáos encima esa manta corriendo y hacid que enciendan al momento las chimeneas, pues tambien yo necesito calentarme y eso que he venido á escape.

—Harto lo siento, mi estimado Mr. Yonthard,—dijo Ana,—bastan-

— 327 —

condencia de tan favorable á vuestro no tuvo mucho que hacer para lograr lo que queria de Jorge, habiéndole del porvenir de sus hijos, que aun no existian.

Y hé aquí cómo trascurrieron seis meses: de encantamiento, mil veces mas dulces que los seis primeros. Seis meses pasados en la soledad, animada de vez en cuando por la presencia de verdaderos amigos y hasta por las bulliciosas apariciones de Mad. Dubuisson. Jorge llegó á tomar gran afecto á su suegra, que era una excelente mujer, á pesar de sus estravagancias, y ella, encantada de lo bien que iba todo, se vanagloriaba de haber sabido instruir á su hija mejor que ninguna otra madre, para el gobierno de una casa.

—Pero sobre todo,—decia,—mis hijos son los niños mimados de la suerte; figuraos que llevo ya más de veinte años buscando criados, sin encontrar uno medio que

—De d
gran núm
por desou
territorial
—Escr
escribano
de Cabra,
—Clase
tablecido
corriente,
la direcció
Gasquez,
fianza supe
cha acepta
la autoridad
pues ha p
mulo entre
decido m
ra de las
des á las
—Dean
la catedral
toral de la
trado amig
Módenes,
enho: abue
—Carc
bastian, q
la escasez
que la sic
vino.
—Trop
reunido en
de los dos
barearse e
—Buen
lla una soc
males y la
—Edic
de San Vi
los que ee
rencia de
del capitá
Crique y
provincia
testar en
Marzo diti
—Vaca
venta y
Córdoba e
cantes en
que se va
—Mon
distrito de
tes don A
—Heb
tar la con
previene e
bana d S
nifio ó nif
tir á ellas
las calles
las criatur
tran por
entregada
su incuria
sistema e
—Bue
civil de
individuo
nato, en
el secue
por éyo
mil tresci
—Vist
persier l
dos del co
Poblacion
cia á fine
—Mal
Fregenal
de León,
quedando
varias h
mismo sit
de otro ca
AL
Result
personal
ministra
gun disp
orgánica
20 del qu
la noche
Corpora
te, entu
to de los
para con
han de
Lo qu
tales co
Córdo
M. L. M

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 18. Consolidado, 12.05. Bonos, 56.90. Acciones del Banco de España. 000.00

CAMBIOS.

Madrid 1 1/2 a 2 por 100 año. Sevilla 1 1/4 id. Málaga 3/8 id. Valencia 3/4 id. Valladolid 3/4 id. Palencia 3/4 id.

ADAMUZ. Trigo, de 87 a 40 rs. fanega, 10 céntimos de real de derecho, pan de 2 libras.

OBJEO. Los granos en calma y se cotizan, el trigo de 36 a 38 reales fanega. Cabada, de 13 a 14.

RAMBLA. Trigo, a 40 rs. fanega. Cabada, a 14. Escafia, a 9. Habas, a 25. Garbanzos, a 80.

PALENCIANA. Aceite de 50 a 54 rs. arroba. Vinsgre a 12 rs. Trigo de 50 a 54 rs. fanega.

VILLAVICIOSA. Trigo a 40 rs. Cabada a 15. Avena a 12. Centeno, a 20. Garbanzos de 60 a 80.

ESPIEL. Trigo, de 38 a 40 rs. fanega. Cabada, de 12 a 14. Avena, de 10 a 12. Centeno, de 18 a 22.

SEVILLA. Trigo. En los puntos de 50 a 52. En los almacenes de 50 a 53. En la alhóndiga de 54 a 55.

MALAGA. Trigo de 45 a 50. Cabada de 15 a 18. Habas de 35 a 37. Aceite de 46 a 50.

CORREOS.

ENTRADAS. De Madrid y su carrera a las 12 y 14 minutos de la tarde. De Cádiz y su carrera de Sevilla y la suya a la una y 40 minutos de la tarde.

FERRO-CARRILES.

DE CÓRDOBA A MADRID. Habrá dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo: saldrá de Córdoba a las 2 y 22 minutos de la tarde.

Imprenta del DIARIO DE CORDOBA.

Ya hemos dicho antes de hoy que ciertas prisiones y destierros que se llevan a cabo en las provincias Vascongadas, se hacen por orden y en virtud de las facultades del general Quesada, y que a misma ley de supresion de fueros en su último artículo faculta al gobierno para adoptar ciertas medidas.

El general Moriones ha visitado hoy al Sr. Cánovas.

Continúa con toda actividad el embarque de tropas para Cuba.

Roma, 17. Los peregrinos de las diócesis de Valencia, Vich y Gerona han sido recibidos hoy por el Papa en audiencia particular.

Dichos peregrinos han presentado a Su Santidad las ofrendas en oro destinadas al dinero de San Pedro, recogidas por los redactores de los periódicos católicos.

Los romeros han cantado despues el himno de la profesion de fé.

El Papa ha dado las gracias a los peregrinos, manifestando a los diversos grupos su reconocimiento y alentándolos a perseverar en el camino de la fé.

Los peregrinos asisten todas las mañanas al servicio divino en las basílicas.

La salida de los peregrinos de Roma comenzará el 20 del corriente y terminará el 2 de noviembre.

Roma, 27. La actitud de los peregrinos españoles ha sido muy prudente. En vista de este, los periodicos liberales italianos los tratan con bastante cortesía.

El partido liberal ha renunciado a la demostracion italiana que estaba preparando en la creencia de que los peregrinos hubiesen hecho ciertas demostraciones exageradas.

La policia italiana se ha limitado a adoptar algunas medidas a fin de que los romeros no fuesen objeto de una curiosidad indiscreta ni explotados por los especuladores.

La muerte del gobernador de la Coruña D. Alejandro Marquina ha sido muy sentida por cuantas personas le trataron. Su familia puede tener este consuelo.

Las noticias que se han recibido en Madrid respecto a la cuestion de Oriente, son menos tranquilizadoras, menos pacíficas que en los dias anteriores. Una carta de origen autorizado dice que el czar, de una semana a esta parte, ha modificado sus opiniones y se muestra más inclinado a la guerra.

Los constitucionales dicen que, a ciertas preguntas con que les abrumaban los periodicos adversarios, siempre darán contestacion cumplida cuando haya oportunidad ante las Cortes. Sospechan tambien los constitucionales que hay cierto empeño en sacarlos de su actitud y lanzarlos por derroteros que no quieren seguir; y acusan de este propósito mas particularmente a algunos diarios ministeriales, a los cuales creen interesados en arrojar de la legalidad a aquel partido. Tenemos motivos para creer que, no solo este propósito no existe, sino que se desea lo contrario.

Roma, 17. Se ha publicado el discurso del papa a los peregrinos, en el cual les exhorta sobre todo a la union bajo la bandera de la cruz. Los periodicos liberales censuran que no se recibiera al Sr. Coello en el Vaticano por ser representante de España cerca de Victor Manuel, y atacan duramente a los individuos que formaban la comision de recepcion de los donativos. Estas ofrendas pasan de cien mil duros. Orti.

Alicante, 17 (6 tarde). Acaba de embarcarse medio batallon expedicionario, núm. 17, a bordo del vapor «Leon», con el mayor orden.

Ha sido patrióticamente arengado por el brigadier Moltó, dando vivas a España, al rey, al ejército y a Martínez Campos, que han sido secundados por el numeroso pueblo que presenciaba el acto de embarque. Se hará a la vela cuando mejore el tiempo.

No es cierto que hayan venido gobernadores de provincia a recibir instrucciones. Ha venido algunos de ellos puramente por asuntos de familia.

Los generales Prendergast, Casola y Cortijo han estado hoy a despedirse del Sr. Cánovas, pues parten esta noche para embarcarse en Santander con direccion a Cuba.

exactitud las consecuencias que pudieran surgir de una guerra de las proporciones de la que se viene anunciando, con los colores mas verídicos, y que tiene a los hombres de negocios en completo retraimiento, tanto en España como en el extranjero. Ayer en Paris los valores públicos, segun telegramas, experimentaron algun descenso y con tendencia a la baja. Las mismas noticias se tienen de Londres, y unas y otras han causado algun pánico en los círculos mercantiles. La cuestion de Oriente es pues en el dia de hoy el asunto que tiene el privilegio de llamar la atencion de todos los hombres encanecidos en las luchas políticas, y todas las naciones europeas se disponen a tomar precauciones por lo que pudiera suceder. Es cuanto se dice en autorizadas regiones y que comunico a V. cumpliendo con mi mision.

De Cádiz y Alicante se han recibido telegramas esta tarde participando el embarque de cuatro batallones, dos en cada puerto, con rumbo a Cuba, de modo que puede asegurarse que el dia 20 del corriente quedarán embarcados el completo de los 24000 hombres destinados a reforzar el ejército de nuestra grande Antilla.

En el Consejo de Ministros que mañana se celebrará bajo la presidencia de S. M., se dice quedarán despachados varios asuntos de carácter personal procedentes de los departamentos de Guerra y Gracia y Justicia.

El Sr. Barzanallana tuvo una entrevista hoy con el Sr. Cánovas y le ha dado cuenta del estado de sus trabajos financieros, que tiene há tiempo entre manos.

Varios prohombres de la situacion se proponen salir a recibir a la estacion del Norte a los Duques de Montpensier, que llegarán mañana por la mañana a esta. El gobierno pasará a ofrecerles sus respetos. Tienen preparado su alojamiento en palacio. Su estancia será mas breve que se creia.

A pesar de lo dicho por varios periódicos, los constitucionales aseguran que no tienen necesidad de celebrar la reunion anunciada, porque todo lo tienen acordado, y que si existiera alguna incidencia por resolver, los mas caracterizados del partido se encargarían de hacerlo por sí y ante sí.

Anúnciase que para dentro de un plazo corto habrá una reunion que se proponen tener los radicales monárquicos, con el fin de fijar de una manera clara su actitud política en vista del estado que ofrecen los que fueron sus correligionarios y con los que no pueden ya figurar a su lado una vez que abjuran de sus ideas monárquicas, y de la imposibilidad de continuar en la situacion que han tenido hasta el dia. Con dicho motivo se dice que varios monárquicos radicales se muestran inclinados a ingresar en las filas de los constitucionales, sus afines, con tanta mas razon cuanto que no pueden formar iglesia aparte, dadas las tendencias de formar dos grandes partidos, uno liberal y otro conservador, punto que se cree será un hecho antes de concluir el año. Otros de dicha comunión, aunque no hostilizan el pensamiento, suponen que aun no es llegado el caso para tomar esta resolucio, mayormente cuando en su concepto no están zanjadas las diferencias que se dice existen entre progresistas y unionistas del partido, constitucional, y que cuando se sepa a ciencia cierta cual de los dos ha triunfado, entonces será el momento, si es favorable a los primeros. Como dejo dicho, todo esto no es mas que opiniones de los que mas tarde han de resolver la cuestion en el sentido mas conveniente.

El correspondiente.

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes: Dice la «Iberia» terminantemente que sus amigos aspiran a que en la Constitucion del 76 se consignen terminantemente el sufragio universal, los derechos individuales y la libertad religiosa.

Siguen los constitucionales negando el propósito que se les atribuye de celebrar una reunion de correligionarios suyos.

Irún 17, 11-5 n.—Esta madrugada llegarán SS. AA. los duques de Montpensier, y a Madrid el 19 por la mañana. Se les harán los honores debidos a su rango.

Roma 17. Empiezan a abandonar esta capital los peregrinos.

Table with 2 columns: Item and Pts. Cts. Central. 120 34. Puente.. 326 75. Rincon.. 401 64. Nueva.. 456 50. Gallegos.. 272 13. Matadero.. 507 54. Total.. 2084 90.

DE CUYA SUMA CORRESPONDEN. Al Tesoro.. 854 62. A la provincia y municipio. 804 27. Adicionadas.. 426 1. Total igual.. 2084 90.

Córdoba 18 de Octubre de 1876.—M. L. Mogrovejo.

Boletin religioso.

—Hoy.—San Wenceslao, mártir, San Feliciano, obispo, y Santa Irene, virgen.

—JUELGO CIRCULAR.—En la iglesia de San Pedro Alcántara, por la iglesia, en sufragio de los difuntos de sus bienhechores.

—Hoy sétimo dia de novena a Santa Teresa de Jesus, en la iglesia del convento de Santa Ana, a las cinco de la tarde: predicará el Sr. D. Antonio Ortiz Urruela.

—Quinto dia de solemne novena al glorioso Arcángel San Rafael, en la Iglesia del suprimido Convento de San Pablo, al toque de oraciones.

—Continúan los ejercicios del mes del Rosario en la ermita de Ntra. Sra. del Amparo, a las oraciones, con sermón.

—Los asociados a la Côte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Esperanza, en San Pedro.



Todas las misas que se celebren el dia 24 del corriente en la iglesia parroquial de S. Juan de los Caballeros, por los Srs. Sacerdotes adscriptos a la misma, serán aplicadas por el alma de la Srta. D. Eloisa Hacar y Carrion (q. e. p. d.) Sus desconsolados padres y hermanos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 18 de Octubre de 1876. Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo: En los círculos diplomáticos preocupa la cuestion de la guerra de Oriente, pues a juzgar por los despachos telegráficos recibidos hoy, es inevitable una complicacion que obligue a las potencias europeas de primer orden a tomar una actitud mas acentuada que la que han afectado hasta aqui. Sin embargo de esto, parece que no se ha perdido por completo la esperanza de llegar a una inteligencia que conjure los peligros que amenazan, pues para ello la diplomacia trabaja activamente a fin de someter la cuestion al arbitraje de las naciones mas poderosas, para que den su veredicto oyendo a las dos partes beligerantes; pero este procedimiento se dice ofrece dificultades ante la resolucio que se atribuye a Turquía de resolver la contienda por medio de las armas, dadas las condiciones preliminares de la proyectada paz y que ha relevado con marcada insistencia. La Rusia por su parte, que desde hace como cosa de un mes no ha cesado de enviar a los sérvios toda clase de recursos, especialmente de hombres y efectos de guerra, se manifiesta formalmente decidida a tomar una participacion muy activa en la lucha, contando como se dice y aun se asegura que cuenta con el apoyo de una potencia de primer orden con quien parece haber celebrado una especie de tratado, del cual no se sabe hasta ahora mas que su existencia, pero sin que nadie conozca su texto ni se tenga de él el mas ligero dato a causa de la profunda reserva que se nota entre los que por razon de su gerarquía deben saberlo. Este incidente, que está dando lugar a muchos cálculos y congeturas entre los políticos de primera fila, da a la cosa un carácter tal, que nadie puede apreciar con

De dicha.—Hoy se subastarán gran número de fincas en Pozoblanco por descubiertos en la contribucion territorial.

—Escribano.—Ha sido nombrado escribano de actuaciones habilitado de Cabra, don Manuel Muñoz Moreno.

—Clase de adultos.—Se ha establecido una, desde el dia diez del corriente, en la villa de Obejo, bajo la direccion de D. Antonio Velasco y Gasquez, profesor de primera enseñanza superior, la que ha tenido mucha aceptación, tanto por parte de la autoridad como por todo el pueblo, pues ha producido un saludable estímulo entre los adultos, que han agradecido mucho el poder instruirse fuera de las horas en que están dedicados a las faenas del campo.

—Dean.—Lo ha sido nombrado de la catedral de Urgel el ilustrado doctor de la de Guadix, nuestro ilustrado amigo D. Sebastian Rodriguez Módenes, al que damos la mas cordial enhorabuena.

—Carestia.—Escriben de San Sebastian, que es tan grande este año la escasez de manzana, que se cree que la sidra costará tanto como el vino.

—Tropa.—El lunes se encontraba reunido en Cádiz todo el contingente de los dos batallones que han de embarcarse en breve para Cuba.

—Buena.—Se ha creado en Sevilla una sociedad protectora de los animales y las plantas.

—Edicto.—Por uno del Juzgado de San Vicente de Sevilla se llama a los que se crean con derecho a la herencia de doña Dionisia Tiscar, viuda del capitán de fragata don Manuel Orque y Yusti, natural de Aguilar, provincia de Córdoba, y que murió sin testar en aquel a capital el catorce de Marzo último.

—Vacantes.—En el número noventa y seis del periódico oficial de Córdoba se anuncian las escuelas vacantes en la provincia de Badajoz y que se van a proveer por oposicion.

—Montes.—Ha sido destinado al distrito de Jaen el ingeniero de montes don Angel Estevez.

—Bebe imitarse.—Para aumentar la concurrencia a las escuelas, previene el reglamento de policia urbana de San Sebastian que a ninguna niña ó niño que estén en edad de asistir a ellas, se le permita jugar por las calles durante las horas de clase, y las criaturas menores que se encuentran por la calle abandonadas, son entregadas a sus padres, quienes por su incuria sufren cierta pena. Este sistema es recomendable en Córdoba.

—Buena servicia.—La Guardia civil de Játiva ha capturado a dos individuos complicados en un asesinato, en el robo de una señora y en el secuestro de un hijo de la misma, por cuyo rescate obtuvieron de ella mil trescientos duros.

—Visita.—El Sr. duque de Montpensier llegará a Sevilla el veinte y dos del corriente, y recorrerá algunas poblaciones importantes de Andalucía a fines de este mes.

—Mal sitio.—En la carretera del Pregonal a Sevilla, cerca de Segura de Leon, ha sido robado un carretero, quedándose sin seis mil reales y con varias heridas. El año pasado en el mismo sitio y el mismo dia, fué robado otro carretero de Fregenal.

—Comision.—La del municipio de Málaga que vino a saludar a Córdoba a S. M. la componian los señores teniente alcalde don Cristóbal Alarcon Manescan, y los concejales señores Martin Carrion, Moreno Castellada, Souviron Azofra, Sanchez Ruedin y artino.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

Resultando varias vacantes en el personal que constituye la Junta administrativa, y debiendo proveerse segun dispone el artículo 63 de la Ley orgánica vigente, el viérnes próximo 20 del que rige, a las ocho y media de la noche, celebrará sesion pública esta Corporacion municipal para ocuparte, entre otras cosas, del nombramiento de los vocales asociados que faltan para completar el número de los que han de componer la espresada Junta.

Lo que se publica a los efectos legales correspondientes.

Córdoba 18 de Octubre de 1876.—M. L. Mogrovejo.

favorable a viado e hacer para lo de Jorge, hablando de sus hijos, que

trascurrieron sesión mil veos os seis primeros en la soledad cuando por la daderos amigos y lliciosos aparcio- uisson. Jorge lle- afecto a su sue- excelente mujer estravagancias, de lo bien que iba ababa de haber su hija mejor que dre, para el go-

todo,—decía,—mí- niños mimados de raos que llevo de ficos buscando orar uno medio re

de esta capital en el dia de la fecha. Pts. Cts. Central. 120 34. Puente.. 326 75. Rincon.. 401 64. Nueva.. 456 50. Gallegos.. 272 13. Matadero.. 507 54. Total.. 2084 90.

DE CUYA SUMA CORRESPONDEN. Al Tesoro.. 854 62. A la provincia y municipio. 804 27. Adicionadas.. 426 1. Total igual.. 2084 90.

Córdoba 18 de Octubre de 1876.—M. L. Mogrovejo.

